
Izvješće sa sastanka u Ministarstvu zdravlja s predstavnicama udruge Dijete‐nada i radost roditelja 

Zagreb, 15. svibnja 2013. 

Višnja Grgurić‐Štimac, dr. med. dent. primila  je u  ime ministra zdravlja predstavnike udruge Dijete‐
nada i radost roditelja; Vlatku Vugrinec, predsjednicu Udruge; prof. dr. Snježanu Škrablin, pročelnicu 
neonatologije u KBC Zagreb – Petrova;  Jelicu Stipančev‐Mustapić, patronažnu  sestru u DZ Centar  i 
Denisa  Penu.  Sastanku  je  prisustvovala  Sonja  Babić  iz  Koalicije  udruga  u  zdravstvu  (KUZ)  i  Ana 
Remetin iz Pravne klinike. 

Na  sastanku  su  sudjelovale  Tatjana  Bekić,  dr.  med.  iz  HZZO‐a  i  Irena  Rojnić  Palavra,  dr.  med. 
specijalizant psihijatrije  iz HZJZ‐a.  

Glavne  teme  sastanka:  prevencija  neplodnosti  kroz  promicanje  zdravih  životnih  navika,  provedba 
programa prevencije pušenja,  zaštita djeteta od  izlaganja duhanskom dimu,  te upitnik o  zdravlju  i 
njegova primjena u cjelokupnom zdravstvenom sustavu. 

Udruga je osnovana 2011. godine na inicijativu klinika za medicinski pomognutu oplodnju. 

1. Prevencija neplodnosti – Smatraju da se mora povećati svijest stanovništva o tome da je 
nužno  živjeti  zdravo  i  da  će  se  na  taj  način  slučajevi  neplodnosti  smanjiti.  Također  se 
zalažu za što raniji ulazak žena u majčinstvo. Protivnici su pušenja, budući da je pušenje 
jedan od čimbenika koji može dovesti do neplodnosti. Mišljenja su da se u obradu koju 
prolaze parovi  za medicinski pomognutu oplodnju uvrsti  i pretraga kojom  će  se vidjeti 
njihova  razina nikotina u krvi  (testiranje na kotinin). Naime, nepušači  imaju puno veće 
šanse da začnu dijete od pušača.  

Upućeni su da se obrate Hrvatskom društvu za ginekologiju i opstetriciju koje može dati 
preporuku HZZO‐u  za uvođenje određenog postupka  koji  će  se  financirati  iz  sredstava 
obveznog zdravstvenog osiguranja.  

2. Programi prevencije pušenja – Predlažu da  se uvedu određeni preventivni  i edukativni 
programi već u vrtiće, kako bi se kod djece pobudila svijest o zdravom načinu života, te 
da ono postane  svjesno o dobrobiti udisanja  svježeg  zraka  i da na  taj način utječe na 
roditelje da prestanu pušiti.   

Pojašnjeno im je da Ministarstvo zdravlja radi na promociji zdravog života i prevencijama 
ovisnosti, te će to i dalje raditi u suradnji s HZJZ‐om i u suradnji sa strukom. 

3. Zaštita djeteta – Smatraju da bi se u postojeći Obiteljski zakon izrijekom moralo ugraditi  
da nakon rastave braka pravo na skrb  ima onaj roditelj koji ne puši. Prava djeteta treba 
zaštititi u obitelji. 

Upućeni  su da  se obrate Ministarstvu  socijalne politike  i mladih  sa  svojim prijedlozima 
izmjena Obiteljskog zakona. 

4. Upitnik o zdravlju – Zalažu se da se u sve zdravstvene ustanove na svim razinama uvede 
upitnik o zdravlju. 

Upućeni  su  da  dopis  sa  prijedlogom  dostave  Hrvatskom  društvu  za  ginekologiju  i 
opstetriciju. 

Na sastanku je istaknuto da bi se trebalo više govoriti o pravima i obvezama pacijenata i zdravstvenih 
djelatnika. Naime,  uočeno  je,  pogotovo  kod  pacijenata,  da  razmišljaju  samo  o  pravima,  a  obveze 



zanemaruju,  jer smatraju da na sve  imaju pravo, dok sami nisu skloni promijeniti svoj način života  i 
učiniti nešto za svoje zdravlje.  


